

真棒!“果洛好物”亮相北京

本报讯(通讯员 果洛宣)为进一步推介果洛特色产品,提升果洛专、精、特、新、优、名产品的品牌影响力,展示成果、促进贸易、推动发展,拓宽果洛州优质产品销售渠道,以消费帮扶助推乡村振兴,日前,在中国职工之家开展的果洛州特色产业北京专场宣传推介暨“果洛好物”展示展销活动上,果洛优势产业和优质产品亮相。

近年来,果洛州以打造绿色有机农畜产品输出地为重点,坚持转方向、调结构、创品牌、促增长,坚持有机、高端方向,全力实施高原生态农牧业产业化“六项工程”,努力走出一条富有果洛特色的生态农牧业产业化路子。培育了5369、金草原、雪山、玛沁浩云、久治青南畜产品、班玛金牧、玛多旭利藏羊等肉制品企业;建成奶牛养殖基地30多处,培育了雪域珍宝、格桑花、玛尔洛3家较大乳制品企业。班玛羊肚菌、藏茶、黑青稞种植等林下产业正在蓬勃发展,藏茶、藏香、中藏药材、林下产品加工集中区形成一定规模。立足草场、牲畜资源,从源头上打造有机产品品牌,“果洛大黄”“果洛藏麻”“果洛牦牛”“玛多藏羊”“甘德牦牛”“久治牦牛”“玛沁白藏羊”等品牌获得地理标志认证,“5369”商标被认定为全国驰名商标,“雪山”商标被认定为中华百年老字号,青海源羚生产的单体速冻藏麻等产品通过美国欧盟有机认证,并获得国家生态原产地保护产品称号,金草原公司17个肉制品品种和格桑花公司酸奶、玛尔洛酸奶被



华夏中绿认证为有机产品。据了解,此次活动,果洛金草原有机牦牛肉加工有限公司、果洛雪山食品有限责任公司、青海5369生态农业科技有限公司、玛沁县雪域格桑花土特产有限责任公司、果洛瑟吾央彭商贸有限公司在内的共13家企业的97种特色产品参展,展区里果洛自产的知名农林畜产品和民族手工艺品琳琅满目,5369能量块、雪山牛肉干、福瑞祥唐卡、查谟岭藏香、奥斯幕全脂奶粉、班玛藏茶、冬虫夏草等高原特色产业产品及制品进行集中

展示展销。活动期间,还将举办果洛州特色产业专场推介会,推介果洛州名优产品和特色资源。今后,果洛州将以此次活动为契机,深入落实乡村振兴消费帮扶惠民举措,以开展特色农产品宣传推介活动、搭建产销对接平台为着力点,积极组织和谋划参加省内外大型展会和推介会,举办地域特色展销推介活动,加大“果字号”品牌宣传力度,拓宽果洛特色农畜产品营销渠道,推动果洛优质产品产得出、卖得好、走得远,持续推进农牧民增收。

玛沁县: 走千山万水 访千家万户

本报讯(通讯员 玛沁宣)连日来,玛沁县拉加镇持续以“四下基层”优良传统作为重要抓手,大力开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”及“走千山万水、访千家万户”遍访全覆盖行动,将工作做到群众心坎上,切实加强党员干部作风建设,密切党群干群关系,用干部的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

“群众路线”走进党员干部心中。拉加镇扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚持以抓党建为统领,坚持以“走千山万水、访千家万户”遍访全覆盖行动作为重要抓手,通过党员干部走访入户,深刻践行“群众路线”,“迈开腿”办实事、办好事、办群众事,让人民群众安心放心舒心。

民生无小事,枝叶总关情。拉加镇始终坚持把握具体实际和群众需求,从小处着眼、从实处着手,确保精力投入到位、政策支持到位、工作推进到位。狠抓践行“四下基层”工作模式,推动“马上就办”“现场办公”,带着真诚走进群众,带着责任、带着措施深入基层办实事、解难题。

“为民初心”走进牧民群众家里。拉加镇把此次遍访行动作为倾听民声、汇聚民意、化解民忧的重要途径,在谋民生之利、解民生之忧上出新招、办实事。抓实“访千家万户”,探索“民心我知”、推进“民事我为”等机制。传承弘扬“为民服务”优良作风,推动党员干部既身入基层又心到基层,推动“走千山万水、访千家万户”遍访全覆盖工作落实。

“急难愁盼”解决在基层“热炕头”。拉加镇以“促落实”为目标导向,以“抓四联”为实际举措,实现遍访行动全覆盖、关怀温暖全个体,形成全镇上下同心同向同力,转作风、重执行、抓落实的强大凝聚力、向心力。

此次广泛开展遍访行动,对村社底数、牧户家庭、基层党建、政策落实、子女教育、基本医疗、村级产业、班子队伍、贷款申请、乡村振兴、矛盾纠纷、安全生产等工作再摸排再核实,做到底数清、情况明、台账细。本周内遍访行动拉加镇共出动42人次,走访42户群众,解决群众42件实事。

新春年货节掀起消费热潮

本报讯(通讯员 玛多宣)为贯彻落实中央和省、州、县关于大力实施消费帮扶工作决策部署,根据上级工信商务部门相关工作要求,抢抓消费旺季,激发商贸企业活力,提振消费信心,不断加强消费帮扶。1月8日,玛多县启动“辞旧迎新·新春享优惠”2024新春年货节活动。

此次活动坚持“政府引导、企业

参与、市场运作、民生导向”的原则,以“辞旧迎新·新春享优惠”为主题,组织全县各中小微企业、商超等18家商贸企业开展促消费活动,投入促消费资金10万元,发放消费券3333张,促进消费快速回暖,营造浓厚节日消费氛围,激发市场活力,助力市场循环畅通,掀起全县消费热潮。同时,督促企业做好活动筹备、商品储

备、安全生产等工作,确保人民群众度过一个平安健康、欢乐祥和的元旦假日。

下一步,玛多县将创新消费模式、优化消费环境,不断打造特色鲜明、亮点突出、吸引力大的消费热点,通过举办形式多样的主题促销活动,提振居民消费信心,营造热烈的节日消费氛围。

达日县交出一份厚重温暖民生答卷

本报讯(通讯员 达日宣)新时代“枫桥经验”是我国基层治理的一面旗帜,对于推进民主治理、促进社会发展具有重要意义。如何让新时代“枫桥经验”在高原牧区焕发出更加蓬勃的生命力?达日县交出了一份为民初心的答卷。

近年来,达日县积极将“枫桥经验”有机融入平安建设工作,继承、发展、创新“枫桥经验”,筑牢基层维稳第一道防线。以“整合司法资源、推进平安建设”为目标,达日县建立推行“四级联动,四级联调”工作机制,实行人

民调解、司法调解和行政调解良性互动,建立健全检调对接、诉调对接、庭所对接、所所联动等矛盾纠纷排查化解机制,为解决群众诉求提供多元化方案。2023年,共化解矛盾纠纷302起,调解成功率达100%。

同时,达日县发挥乡镇政法委员、派出所所长、司法所长作用,争创新时期“枫桥式派出所”“枫桥式司法所”样板,率先在果洛州开创“糌粑矛调室”“扎西调解室”“小张警务室”等,建立以司法调解员、人民调解员、老党员代表及德高望重的基层牧长为代表的调解队伍,实现

诉调无缝对接、援调有效对接、访调紧密对接、警调有力对接,筑牢矛盾纠纷调解堡垒。

达日县灵活整合现有资源,按照全区域覆盖、全天候运行、多功能集成、全链条解决要求,建立县乡两级社会治理服务中心,将群众法律咨询、矛盾调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼服务、信访事项等群众需求一揽子送到群众身边,实现群众需求一次办、就近办、马上办目标。自挂牌以来,县乡两级社会治理综合服务中心受理各类案件342件,接待群众来访咨询343人次。

久治县:算好当家致富账 当好百姓贴心人

本报讯(通讯员 久治宣)群众利益无小事,一枝一叶总关情。近年来,果洛州久治县坚持人民立场、人民至上,求真务实、真抓实干,发挥自身优势,加快推进生态畜牧业转型发展,算好百姓致富账,当好百姓贴心人。

经历了一整个夏天的抓膘粗壮,高原牦牛迎来了一年中最肥体壮的时节。正值出栏黄金期,牦牛出栏价格怎么样,销路好不好,这成为久治县委书记索南多最关心的问题。“家里今年有多少头牛?出栏了多少?今年收入好不好?价格怎么样?”一场小雪刚过,久治县委书记索南多来到了离

县城十八公里的智青松多镇宁友村家庭牧场负责人曲保家关切地问道。

据了解,依托久治县牦牛产业发展基础,家庭牧场成为全县牦牛产业发展、激发牧民增收的新途径。家庭牧场的发展,能让像曲保家这样的养殖户在自己致富的同时,还能提供就业岗位,带动致富,把学到的科学养殖方法传授给更多的牧民。通过试点带动,科学养殖的理念在草原上得到推广,家庭牧场模式也能很快被牧民接受。

“经过一段时间家庭牧场的经营,大家尝到了政策的甜头,我们既能继

续科学养牛,还有更好的收入。现在村里好多人都想尝试家庭牧场这种方式。”久治县智青松多镇宁友村村民曲保说道。继2019年久治牦牛、藏羊通过国家有机食品认证后,去年久治县又成功入围全省打造绿色有机农畜产品输出地示范县行列。

让实干成为新青海人最鲜明的标识,让实干成为现代化新青海建设最嘹亮的号角。久治县以实干实绩奋力开创新局面,用心、用情、用力为群众办实事、解难题,以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措,描绘绘攻坚克难、笃行实干的久治新图景。

甘德县举行上海助学金发放仪式



本报讯(通讯员 甘德宣)1月4日,团甘德县委在江干乡寄宿制小学(苏宁希望小学)举行2023年上海青少年发展基金会项目助学金发放仪式。

据了解,此次助学项目通过学校初选、团县委复核、省青少年基金会终审三个环节,共有50名学生获得资助,资助标准为每人1000元,共计50000元。活动中,团县委书记介绍了上海青少年发展基金会项目实施背景和进展情况,校长代表受助学生向关心贫困家庭学生的各级领导、各部门和捐赠方致以深深的敬意,并表示会时刻关注学生的学习、生活和成长情况,为其提供更好的教育和成长环境。受助学生纷纷表示,会珍惜当下美好的生活,努力养成优良品德,从小事做起,从现在做起,把握正确的人生航向,用实际行动证明自己,努力成长为合格的建设者和接班人。

下一步,团甘德县委将继续立足共青团工作实际和特点,聚焦共青团主体责任,扎实推进希望工程服务工作,积极争取更多的希望工程资助项目,深化对困境青少年的帮扶工作,关心关爱困境青少年,为全县青少年成长、发展作出积极努力和更大贡献。